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Na Dan planete Zemlje grañani Niša i Pirota prikupili 7 tona reciklažnih sirovina 
(Niš i Pirot, 21. i 22. april 2012.) 

 
Zelena lista Srbije i Zelena inicijativa, proteklog vikenda obeležile su Dan planete Zemlje akcijom 
prikupljanja reciklažnih sirovina u Nišu i Pirotu u kojima je, u okviru kampanje “Oplaneti se! Recikliraj”  
uz učešće velikog broja grañana, prikupljeno 7 tona reciklažnog materijala. 
 
Odred izviñača “Josif Pančić” iz Niša i Društvo za zaštitu životne sredine “Stara planina” iz Pirota, članice 
Zelene liste Srbije, organizovale su pomenute akcije sa grañanima, čiju je realizaciju obezbedio Balkanski 
fond za lokalne inicijative (BCIF) u saradnji sa Institutom za održive zajednice (ISC) i Mladim istraživačima 
Srbije i uz finansijsku podršku Američke agencije za meñunarodni razvoj (USAID). 
 
U parku Sveti Sava u Nišu grañani su donosili stare TV i radio aparate, monitore i kućišta računara, i 
ostali elektronski i električni otpad, a prikupljeno je približno dve tone ove vrste otpada, koji je u 
saradnji sa Jugoimpex EER-om otpremljen u reciklažno postrojenje. Oko 400 grañana prisustvovalo je  
dogañaju, koji su obeležili i nastup grupe “En passant” i izložba prethodnih aktivnosti Odreda izviñača 
“Josif Pančić”. 
 
I najstariji sugrañani su podržali ovu akciju, pa su Miodrag (80) i Mirjana Nikolić (74) doneli stari radio 
aparat iz tridesetih godina prošlog veka, a izrazili su spremnost da i dalje podržavaju ovakve akcije. 
Njihov motiv da se priključe akciji, po rečima bračnog para Nikolić, bila je “želja da se otpad reciklira, a ne 
da završi na deponiji ili u reci”. Takoñe, sa ponosom su istakli da se i njihovi unuci rado odazivaju 
dešavanjima ovog tipa. 
 
Akcija u Pirotu, održana na Glavnom gradskom Trgu, privukla je brojne grañane koji su donosili stari 
papir i iskorišćenu plastičnu ambalažu, za koju su u zamenu dobili majice sa ekološkim porukama. 
Prezentovani su i radovi dece predškolskog uzrasta na temu ekoloških igračaka, a na istom mestu 
održana je i ekološka radionica. Takoñe, nagrañeni su grañani i institucije za svoj doprinos zaštiti životne 
sredine, a Dragan Taškov iz “Stare planine” je ovom prilikom inicirao dodelu godišnjih nagrada iz ove 
oblasti. 
 
Grañani Pirota su prikupili približno 5 tona reciklažnih sirovina u danima koji su prethodili ovom 
dešavanju, kao i tokom same akcije. Društvo za zaštitu životne sredine “Stara planina” motivisalo je 
grañane da osim papira i plastike, predaju i svoj elektronski i električni otpad, a sav prikupljeni 
otpa, u saradnji sa JKP “Komunalac”, Zemljoradničkom zadrugom “Arbinje” i Jugoimpex EER-om, 
otpremljen je u reciklažna dvorišta. 
 
Grañani su se odazvali pozivu organizatora ovih dešavanja, i tokom ova dva dešavanja dali su potpis 
podrške podrške Peticiji za legalizaciju rada individualnih sakupljača sekundarnih sirovina, koju je 
pokrenula Zelena inicijativa. 
 
Realizacijom aktivnosti usmerenih ka prikupljanju otpada, kroz kampanju Oplaneti se! Recikliraj, Zelena 
Lista Srbije i Zelena inicijativa žele da povećaju učešće grañana/ki, reciklažnih biznisa i lokalnih institucija 
u oblasti prikupljanja reciklažnih sirovina. Tokom realizacije akcija u 12 gradova u Srbiji biće prikupljeno 
preko 40.000 kg plastike, papira, elektronskog i električnog otpada koji će biti otpremljen u reciklažna 
postrojenja. Kampanja Oplaneti se! Recikliraj realizuje se kao deo ekoloških aktivnosti Zelene inicijative 
usmerenih ka unapreñenju primarne selekcije na lokalnom i nacionalnom nivou i reformi prakse u 
upravljanju otpadom u Srbiji. 
Naredna akcija u okviru kampanje Oplaneti se! Recikliraj je planirana za 30. april 2012. godine u Bačkom 
Petrovcu. 


